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Nem szónoklatokra — 
munkára van szükség!

Megint elodázás, mindig elodázás.
Amennyi csalódáson az egyetem dol­

gában keresztül ment a város, abból ma­
gából kitelt volna már két egyetem.

Valami boszorkányság játszik a mi 
egyetemünk ügyeivel. Amikor mindenki 
azt hiszi s minden jel azt mutatja, hogy 
no most megtelt a pohár s rendben van 
minden, akkor jön az a titkos boszorkány­
ság — véletlen-e, vagy rendezett? — s fel­
borítja a poharat, hogy újra kezdődjék 
megtöltése cseppenként.

S ilyenkor mindig odaveti magát 
sötét és gonosz árnyékul a falra Pozsony, 
a császárkedves város a maga megelőz- | 
heilen érdekével, mely elé nem szabad 
odakerülni a nyakas Debrecennek.

Hétfőn újabb csalódás érte Debre­
cent. összeült az egyetemi bizottság. Az 
összeülést a különféle érdekeknek jól- 
rosszul leplezett, de ilyen anyagi munká­
latoknál természetes csatározása előzte 
meg : Tisza ennek akarja a munkát adni, 
Jankovits annak, egyik vállalkozónak ez 
a védszentje, a másiknak amaz, Nagyvá­
rad veszi Debrecent, Debrecen szövetke­
zik a helyi iparnyomorral, mindegyik ki­
talál valamit, azt a valamit eszesen el­
helyezte a, sajtóban, a gyutacsok úgy 
voltak beszabályozva, hogy ez is, az is 
éppen a kellő pillanatban robbanjon, 
összeült az építkező bizottság, eljött a 
kellő pillanat s a robbanás helyett meg­
indult a szónoklatok díszes és vizes ára­
data, ugráltak a számok, ugráltak a 
falon s a szónokok szétmentek végzet­
lenül.

Ez igy nem megy, tisztelt nagyurak.
Debrecen kész van, Debrecen meg­

adott mindent. A tervek készek, a pályá­
zatok benn vannak. A pénz a bankokban 
penészedik. Debrecen a pályázatokban is 
biztosította a maga ipari érdekeit, kije­
lölte az alapkő helyét, a bizottság nagy 
zöme tisztában volt a kötelességével is, 
az elhatározási szándékával is mert 
nem határozott.

Nekünk nem szónoklatok és tudo­
mányos viták kellenek, nekünk munka 
kell.

Nekünk nem ünnepélyek kellenek, 
nekünk kenyeret adó munka kell.

Munka a munkanélkülieknek, egye­
tem az egyetem nélkülieknek.

Ám tépjék ki egymás baját a bizott­
sági nagyságok, ám vagdalják egymást

fejbe a külön-külön igazságaikkal és 
szavalják el beszédeiket, de határozza­
nak.

Az alapkőletétel! ünnep — építke­
zési döntés nélkül — üres hókusz-pó- 
kusz, melylyel egy újabb esztendőre ki­
bukdácsol megint maga az építkezési 
munka.

Tizenkét munkásnak három napi 
munkátad, holott mi arra számítottunk, j 
hogy ezerkétszáz ember beleéli a búza- j 
mos, a kertyeretadó munkába, hogy meg­
kezdődik a fuvarok zakatolása, az anya­
gok forgalma s csendesen lendül hét 
sánccal elzárt tornyából a pénz, a város 
keservesen megszerzett három milliója.

S megkezdődnek újra okt. 31-én 
megint a szónoklatok és kiszclló?,teti itt 
díszruháját egy-két miniszter.

Felháborító ez a huza-vona.
Tisztelt bizottság ! Tessék okt. 31-ig 

határozni és munkát adni a népnek, 
mert különben moraja és gyomorkor- 
gása tulhat a diszünnep szónoklatai te­
norjain. ______ ■

Egyhíz és iskola.
B zoitsági ülisa'.E. A tiszántúli ref. 

egyházkerület őszi közgyűlését _ megelőző 
bfzottsád ülések november 5-én veszik , 
kezdetüket. November iiitodikán lesz a fő­
bb 1 i igazgiitótaniici ülése.

O gona-ünnepóly. Nagyszabású or­
gona-ünnepélyt rendez f. hó 19-én, vasárnap 
d. e. 11 órakor a Kossuth-utcai református 
templomban Füloki Kovács Mihály orgo­
nista kántor. A fényes mii-sora ünnepély jö­
vedelme a ,Klvineum“ s a ,Debreceni Ref. 
Tanítók Segélyegyesülete4 javára fog for- 
dittatni. A jótékonyáé u ünnepélyre belépő­
jegyek a reform, tanítótestület összes tag­
jainál kap iától?.

Riha.iiosztáa a ref. egyháznál.
A rét. egy in z, mint minden évben, úgy 
most is teli ruhákkal látja el árváit. A 
ruhakiosztás pénteken lesz.

I?olg; ári iskolai magintaaulók-
fi v vei nő ős. Felhívjuk azon polgári iskolai 
magántanulókat, aki ; 1913. december ho fo­
lyamán m igán vizsgáin tot tenni óhajtanak a 
debreceni társ. polgári fiúiskolában, azok sza­
bályszerűen felszerelt Kérvényeiket alulírott 
ica/oatóuiginál november hó l-i? adjak be, 
mert a később jelentkezők n-m kapnak en­
gedélyt. A kérvénynyel együtt lefizetendő a 
vizsíádij is. A vizsga lij egyes osztatvnal 
30 korona, Összevont vizsgálatnál 50 korona, 
(Kereslted Imi Tanintézet Igazg -tosaga, Piac 
utca 6. sz,, l. era.)

Játékbank 
és pártkassza.

Újabb leleplezések.
A Margitsziget ügye óriási hullámokat 

vert s talán még a I)ésy—Lukiics-pör aktái­
nál is izgatóbbrészlctekot vetett, felszínre. A 
parlament, ellenzéki pártjai mar meg is kezd­
ték a munkát, hogy ebből az újabb párt­
kassza-ügyből a. sóügvhöz hasonló politikai 
port csináljanak.

Mára már több izgató részlete került 
napvilágra az odiózus ügynek. Erős érvekéi 
hoztak fel amellett, hogy Tisza István grói 

I a. tegnapi félhivatalos cáfolat dacára is tudott 
a dolgról, sőt kormányzásának első napjai­
ban hajlandó is lett volna a társaságnak a 

I koncesszió okiratot kiadni, ha magasabb fák- 
I torok közbelépése eredeti tervéből el nem té­

ríti. Három nyomó érv szól amellett, hogy 
I Tisza tudott Lukács üzletéről.

Újabb leleplezések.
1. A Forgalmi Részvénytársaság igaz­

gatósága ma nyilatkozatában -szó szerint
j ezeket mondja: Lukács min/sztereloökségu 

idedjében igazgatóságunk tagjai előtt azt a 
I kötelező ígéretet tette, hogy a margitszigeti 

kaszinó már jóváhagyott alapszabályait ázó 
utódja, vagyis a jelenlegi kormány is magára 
nézve kötelezőnek fogja tekinteni és keile 

! időben fogja kézbesíteni. Ezt a nyilatkozatot 
Jeszenszky Sándor államtitkár az u.i kor­
mány nevében megerősítette.

Tisza tadta
2. A volt koalisiós kormány egyik tagja 

ma szó szerint ezeket mondott.«.:
Tisza István mikor azt állítja, hogy neki 

semmiféle tudomása nem volt Lukács László 
üzletéről, tudva nem mond igazat, mert Írá­
sos bizonyítékok vannak az ellenkezőjéről. 
Charmant királyi közjegyzőnél van letéve az 
okirat, amelyben Lukács László és Jeszenszky 
Sándor kijelentik, hogy a margitszigeti üz­
let Tisza István tudtával történi és ö, mini 
utód, vállalja a Lukács László által megkötött 
üzletet. Vájjon Tisza István akkor is tagadni 
fogja részességét ebben a panama»an, ha 
egyszer ezt az írást kiássák a közjegyző pán­
célszekrényéből?

Chernocb közbelép.
3. A függetlenségi pártban tegnap Ap- 

ponyi Albert gróf jelenlétében tényként álla­
pították meg azt, hogy Tisza miniszterelnök­
sége első napjaiban hajlandó lett volna meg­
adni az engedélyi a játékbank részére, csupán 
Cscrnoch János hercegprímásnak, gróf Ap- 
ponyi Albert befolyására történt beavatkozása 
világosította lel a felsőbb köröket a tervezett 
üzlet pusztító hatásáról. Tisza azonban még 
ekkor is mindent elkövetett, hogy álláspontját 
érvényesítse, de sikertelenül.

Az ellenzék készenlétben.
A parlament ellenzéki pártjai káröröm­

mel fogadták a nagy leleplezést, mert nagyon 
alkalmasnak találták egy parlamenti akció 
megkezdésére. Az ellenzéki pártok elhatároz­
ták, hogy mindenekelőtt sajtóakciót kezdenek 
s mihelyt az iigy összes részletei napvilágra

Női daltársulat a Széchényi kávéházban szórakoztatja 
látogató közönséget. Belépti dij nincsen. 

Reggelig nyitva. — Jó zene.

a
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kerültök, t :>bh százezer példányban röpiratot 
készíttet a leleplezésről és az egész országban 
több nyelven szétosztatja.

A pártban arról is beszéltek, hogy a 
legközelebb várható újabb fejlemények egé­
szen megváltoztatják a párt eddigi taktiká­
ját, úgy, hogy a legközelebbi jövőben már ér­
dekes meglepetések várhatók. A párt egyelőre 
várja az események fejlődését.

Az ellenzéki akció élén Károlyi Mihály 
gróf áll, aki az eset kipattanásakor hajlan­
dónak nyila tkozott arra, hogy az ügyet illeté­
kes fórumok bírálata elé bocsátja. Károlyi 
csupán néhány nap haladékot kívánt, amig 
a részletek kitudódnak. Viszont a párt gon­
doskodott orról is, hogy a fejlődés folyamata 
minél gyorsabban megtörtén tjék. Logközo- 
Jebbre újabb szenzációs leleplezéseket Ígérnek.

Budapest, október 14. A Margit­
szigeti játékbarlang másfél milliós 
panamájára vonatkozólag Vázsonyi 
Vilmos kijelentette, hogy a pör folya­
mán már erre is tett célzást és a 
táblánál előterjesztést tett volna en­
nek bizonyítására is, de a törvény­
szék előtt elhallgatta az ország hír­
neve érdekében, mert nem volt szük­
ség több bizonyítékra. Hantos Elemér 
munkapárti képviselő megcáfolja azt 
a hirt, mintha olyan kijelentést tett 
volna, hogy Lukács László kikapcsolt­
nak tekinti magát ebből az ügyből, 
mert ő ezt nem állította, egyébként 
ő maga nem volt tagja a r.-t. igaz­
gatóságának és ahhoz semmi köze 
nem volt.

Emelik
a csatorna-dijat.

Módosítják 
a szabályrendeletet.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.
Már a Debreceni Újság rámutatott 

úrra, hogy a város csatornavállalatáná- 
jelentékeny deficit mutatkozik, még pe­
dig oly nagy összegű, hogy legalább 6—7 
százalékkal emelné a pótadót. Ez azon­
ban a legigazságtalanabb volna a kert- 
ségi és külterületi lakossággal szemben, 
mely a csatornázás előnyeit nem élvezi. 
Hogy lehessen akkor megterhelni a csa­
tornázás költségeivel? A csatornázás 
költségeit — beleszámítván az elpattanni- 
zott milliót is, melyért nem felelős senki, 
azoknak kell megfizetni, akik részére a 
csatorna épült. A csatorna olyan vállalat, 
melynek költségeihez nem járulhat a há­
zipénztár, hiszen még az utcai csatornák 
is a belsőség érdekében vannak, a kül­
sőség csak a csatornázás látványait lát­
ja, mert a szennyvíz megfertőzi a levegő­
jét és elárasztja a földjét.

Gyökeresen át kell alakítani a csator­
názási szabályrendeletet, mert a csator­
nahasználati dij kirovásának mostani 

kulcsa rendkívül igazságtalan. Most ugya­
nis a terület nagysága képezi a kirovás 
alapját és az a háztulajdonos, akinek pl. 
200 négyszögöles telke van, alig fizet töb­
bet, ha három emeletes épület van a tel­
kén, mint ha csak földszintes ház van

rajta. Legigazságosabb kulcs tehát, ha 
nem csupán a terület, hanem a lakrészek 
után is fizetik a csatornadijat. Ez a leg­
igazságosabb kulcs. Nem túlságos teher 
ez a háztulajdonosokra sem, mert nem 
szabad feledni, hogy a csatornázással 
megszabadultak az ürszéktisztitás költ­
ségeitől és kellemetlenségeitől, a szenny­
víz pedig nem poshad, mint eddig, az 
udvarokon, ami egészségügyi szempont­
ból is jelentős haszon.

Egyelőre a bizottság csupán arra az 
elvi álláspontra helyezkedett, hogy a csa­
tornamű költségvetését kiveszi a város 
költségvetéséből és tanácstól vár meg­
felelő javaslatot a csatornadíjaknak igaz­
ságos kulcs alapján való kivetésére.

Apróbb ügyek.
Az ülésen dr. Tóth Emil tanácsnok el­

nöklete alatt jelen voltak: Kondor Kálmán 
főszámvevő. Borsos József h. főmérnök, dr. 
Dóczy Emil tb* alügyész, Rostás István 
rendőrfőkapitány, Jánosi Zoltán, dr. Fejér 
Ferenc, Mark Endre, Tóth István, itj. Schvartz 
Vilmos, dr. Révi Nmdor.

Az első tárgy Székely Simon kérvénye 
volt, melyben magán polgári iskolája ré­
szére évi' 3000 korona segélyt kér; ennek 
ellenében az intézetben 5 ingyenes és 5 
féltandiias helyet létesít. A bizottság Márk 
Endre és Jánosi Zoltán főlszólalásai után, 
miután az intézetre szükség van ős az is­
kola igen szép eredményt mutat föl, a 3000 
korona segély megadását javasolja a köz­
gyűlésnek.

Néhai Hegyi Mihályné 500 forintot ha­
gyott az iparos tanonciskolának, mely a ka­
mataival már az 1300 koronát is megh t- 
ladja. A főügyész elkészítette az alapító- 
levelet, melyet felterjesztenek a belügymi­
niszterhez.

R icz Mihály városi bérlő kárpótlásért 
folyamodott a tanácshoz, mert az általa bé­
relt teiületet a katonaság gyakorlatozásra 
használja, sőt maga a tanács is eng< délyt 
adott onnan homokhordásra. A tanács elu a- 
sitotta a bérlőt, mert úgyis több területet 
használ, mint amennyi a szerződés szerint 
illeti. A tanács határozatának jóváhagyását 
javasolják.

Kondor Ká’mán fő’zámvevő javaslatot 
tett a tanácsnak, hogy a csatornázási dija­
kat emelje és a szabályrendelet idevonat­
kozó részét módosítsa. Borsos József sze­
rint a terület nagysaga alán veti ki a csa­
tornadijat ig: zságtalan, mert az egyik telek 
teljesen beépített, a másik nem; a felépít­
mény is különböző. Meg kell változtatni a 
kivetési kulcsot. Vizdijat is a használat után 
fogják fizetni.

Jánosi Zoltán azzal érvel, hogy azok 
fizessék meg a csatornaépítés és fönntartás 
költségűt, akik használjuk. Kizárt dolognak 
t irtja, hogy egyetlen fillér p átadót is h rit- 
sanak e címen a polgárságra. A kivetés 
kucsát rm-g kell változtatni, mert a mos­
tani igazságtalan, különösen a kis háztulaj­
donosokra. Kombinált kulcsot kell csinálni 
és erre vonatkozólag tegyen javaslatot a ta­
nács. Ki kell mondani eh i alapul, hogy a 
csatornázás költségeit azok viseljék, akik 
használják a csatornát.

T ith István szerint, ha a vizdijat a 
fogyasztás után vetik ki, akkor a csatorna­
dijat is a használat után kell kivetni, pél- 
d ml a elesettek, fürdőszobák és konyhák 
után.

Kondor Kálmán javasolja, hogy a lak­
rész k u án vtssék ki a csatornadíját; ez a 
iegigazs gosabb és a kivetés is könnyű.

Schwartz Vilmos példákká' bizonyítja, 
hogy a mostani kivetés mily igazságtalan és 
crak a nagy bérpaloták tulajdonosainak

kedvező. Mintán a csatornaműnek külön 
költségvetése van, ki kell venni a rendes 
költségvetésből.

Hosszas vita ntán a bizottság a fő- 
számvevő jeh ntését visszaadta a tanácsnak 
azzal, hogy az igazságos kulcsra és a sza­
bályrendelet módosítására tegyen javaslatot 
kimondta tovább a bizottság, bogy a csa­
tornázás költségvetését kiveszi a rend s 
költségvetésből és nem terheli e címen a 
házipénztárt.

Az izraelita szentegylet a menházát ki 
akarja bővíteni. Eddig 10 szegényt tartottak 
ott, ezentúl azonban 28 személyre akarnak 
berendezkedni. E célra 6000 korona segélyt 
kér. Márk Endre megjegyzi, hogy a városi 
szegényházban évenkint átlag 182 koronába 
kerül személyenkint a szegények ellátása. 
Javasolják, hogy 4000 koronát adjanak.' 
Jánosi Zoltán megadná a 0000 koronát is! 
A bizottság 4000 koronát javasol.

Az országos tanítói árvaház mellett 
van a Kiár Andor ipari és keres ;edelmi r.-t. 
telke, melyet régebben negyszögölenkint 70 
koronáért megvételre ajánlottak a városnak 
utóbb azonban 60, végül 50 koronára en­
gedték le a vételarat. A telekre a tanítói 
árvaháznak lesz szüksége. A bizottság a 
vételt javasolja, ha a vételárat a kultusz 
miniszter előlegezi, a törlesztéshez pedig a 
város csupán a vásárolt terület bérösszegé­
vel járul hozzá.

Még a mentő egyesület évi segélyét 
emelték fel ötezer koronára, mire az ülés 
véget ért.

Erdőssy Irma
szabászati és varró 1259

tanintézetét
Darabos-utca 11. sz. alá

s-s helyezte át
Behatások d. e 9—12-ig elfogadtatnak.

Városháza.
Az internátus átadása. A délma 

g.varországi magyar közművelődési egyesü­
let internálasának hivata'os átvételét októ­
ber 25-éré tűzte ki a tanács.

Városi pótlék a zenetanárok­
nak. A zenedei egyesület igazgató 
tanácsának ülésén Márk Endre indít­
ványozta, hogy a város kezelésébe 
átvett zenede tanárai is kérjenek vá 
rosi pótlékot. Az igazgatótanács lel­
kesedéssel fogadta az indítványt, a 
városi tanács hangulata azonban an­
nál hűvösebb volt és miután határa 
zatának indoklásában kimondta, hogy 
meglepetéssel értesült a kívánságról, 
a kérelmet elutasította, mert városi 
pótlék csak a közigazgatási alkalma 
zottaknak jár. A zenede költségveté­
sét is visszaadta a tanács a bizott­
ságnak, hogy adjon felvilágosítást az 
egyes tételekre vonatkozólag. így pl. 
a titkári állást zenetanárral kívánják 
betölteni, akinek ez nem mellékfog­
lalkozása.

Az iparos tanonciskolák kibőví­
tése. Csnrka látván iparos tanonciskola! 
igazgató beadványt intézett a tanácshoz 
melyben sürgeti az intézet kibővítését. A 
városi tanács a beadványt kiadta az iparoa

Megérkezeti Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi 
uj bérház 26. Nagyérdemű urak pártfogását kérve

tisztelettel 1028

Moskovits József,
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tanonciskola felügyelő bizottságának, hogy | 2tm,A
nyilatkozzon, milyen helyiségekre van szűk- CűVCiCüU tßlSl]3i.0lU UÖYC»
Jgt Kifogásolta a tanucs az igazgatói la- é **
.•ás tervezését, mert az intézetbe leányok is 
járnak, már pedig a miniszteri rendelet ér- 
elmében ott férfi igazgató nem lakbatik.

Ülás a ref. egyháznál.

jiíiklósy üstván püspök 
fogadtatása.

A mai ünnepségek.

Mint már több ízben hirt adtunk ró­
ja, Miklósy István gör. kath. püspök ma, 
szerdán délelőtt 11 órakor Debrecenbe 
érkezik. Már az előjelekből megállapít­
ható, hogy meleg és ünnepélyes fogadta­
tásban lesz része, amelyből meggyőződ­
het, hogy nemcsak híveinek tábora, ha- j 
nem Debrecen egész társadalma örömmel 
és tisztelettel látja falai között.

A fogadtatás rendkívül impozáns ! 
tesz. Nemcsak Dorognál, hanem az egész j 
egyházmegyéből nagyon sokan jönnek 
erre az alkalomra Debrecenbe. Részt 
fognak venni, illetve képviseltetik magu­
kat a fogadtatáson a város intéző körei, 
állami és társadalmi intézményei, isko­
lák stb., kivétel nélkül. Dacára annak, 
hogy a rendezőbizottság e tekintetben 
nem intézkedett, a fogat-tulajdonosok 
egymásután, nagyszámban jelentkeztek, 
hogy átengedik magán-fogataikat a fo­
gadtatás, illetve a menet céljaira.

A grog katholikus hívők délelőtt 10 
órakor gyülekeznek a görög kath. iskola 
udvarán, onnan csoportosan vonulnak az 
állomás épülete elé. A bevonulás a Hu­
nyadi-, Piac- és Szent Anna-utcában 
történik, a görög kath. templomhoz, hol 
Papp Gyula gör. kath. lelkész a hívők ne­
vében üdvözli a püspököt. Azután a me­
net a Szent Anna- és Varga-utcákon ke­
resztül kiséri a püspököt a kereskedelmi 
és iparkamara épületében lévő lakásáig, 
hol Szávay titkár tart üdvözlő beszé­
det. A püspök tiszteletére rendezendő 
lámpionos menet ma este 8 órakor lesz. 
A kath. népszövetség rendezi a föl vonu­
lást, mely a görög kath. népiskolától in­
dul ki zenekiséretttl. A püspök lakása 
előtt Kresznerits Ferenc tart üdvözlő be­
szédet. 

A ref. egyház parochialis bizottsága 
Dicsőt! József lelkészelnök és Kovács Jó­
zsef főgondnok együttes elnöklésével hét­
főn délután ülést tartott. Foglalkoznak 
pedig ezen az egyetemi templom ügyével.

Köztudomású ugyanis, hogy a Nagy­
erdőn az egyetemmel kapcsolatosan egy j 
templomot akarnak emelni. Az egyházke- j 
rületnek az állammal kötött megállapo­
dása is kiterjeszkedik erre, amennyiben 
kimondja, hogy az egyetemi templom fel­
építése esetén ott tarthatók a tanév meg­
nyitó és tanévzáró istentiszteletek, mig 
addig a Nagytemplomban fognak azok 
lefolyni.

Az egyetemi templom felépítése vé­
gett. a tiszántúli egyházkerület megkere­
sést intézett a debreceni ref egyházhoz. 
Itt az ügy elsősorban is a lelkészt karhoz 
került s annak véleményével tárgyalta 
a parochialis bizottság.

Az egyetemi templom fel állítása mel­
lett foglaltak állast. Anyagi alapja erre 
nincs az egyháznak s ezért úgy akarják 
a kérdést megoldani, hogy értékesük a 
Vár -utca sarkán levő két hatalmas tel­
ket. Ennek árát, körülbelül 200,000 koro­
nát szánták az egyetemi templom felépí­
tésére s amennyiben ez nem elegendő, az 
egyházkerületnek kell ezt kiegészíteni.

A parochialis bizottság javaslatát a 
I gazdasági bizottság elé terjesztik, innen 

pedig a presbyteri gyűléshez megy az ügy 
, határozathozatal végett.

» tgiumámmtat.

Nagy sirfcaszoru
kiállítás és vásár

Fehértói Béla
temetkezési intézetében

Csapó4L satárai«
Legolcsóbb beszerzési forrás!

Temetéseket
legolcsóbban rendez. 1319

fl reform-társaság ülése.
Or. Kőrösy Kálmán 

beszéde,
X debr -ceni .reform-társaság ülést tar­

tott tegnap délután, amely iránt i cn nagy 
érdeklődé; nyilvánult meg az agilis s egyre 
jobb >n izmo odó egyesület körében. Dr. Ju- 
bá^z Nagy Sin ,or elnöklete alatt jelen vo - 
t ik : dr. Kórüsy Kaim >n, dr. Révi Nándor, 
C • ff r Nándor, Király J -zsef, Nagy Lajos, 
Tömöri -Jenő, Hatvani József, Mocsári L„ 
B kiczi G .bor, dr. G d Zoltán, dr. Csáthy 
D zső, dr. Szabó Ferenc, dr. Nagy István, 
dr. R v;e Kálmán és még számosán.

I). juhász Nagy Sándor elnök lendü­
letes beszéddel nyitotta meg az ülést. Ki­
mutatott a társaság nemes szerepére, amo 
lyct eddig is a legjobb igyekezettel iparko­
dott betölteni. Majd áladta a szót dr. Kő- 
rSsv Kálmánnak, aki az uj városi program in­
ról "tartott elő idust. Kiterjeszkedett ebben a 
közélet minden ágára, amelyeket mind a 
legtisztább demokratikus szellemben óbajt 
fejleszteni.

p>y elnbor.atnm-vázlatot matatott be 
dr. Kőrosy K .Imán, amely igazan méltó 
ana, hogy alapköve legyen a városi politi­
kának.

Minden társadalmi réteg megtalálja 
ebben a maga teljes érvényesülését, de kü- 

; lönösen tekintettel kivan lenni a kisembe­

rek elnyomott érdekeinek a megvédő!me­
zősére.

A városi politikában három sarkalatos 
elvet állít fok a takarékosságot, a közéleti 
tisztaságot és korszerű haladást. Ezekből 
kiindulva szabja meg a jövő feladatait.

A dr. Kőrosy Kálmán fejtegetéseit nagy 
tetszéssel fogadták s végül is elismerést és 
köszönetét szavazott a társaság gondos, tar­
talmas munkájáért, amelyet általánosságban 
már magáévá is tett. A legközelebbi ülé­
sen a részletkérdések fölött indul meg 
a vita.

Ezután még a belügyminiszterileg jó­
váhagyott alapszabályok értelmében két uj 
tisztséget szerveztek. Pénztárnokká: Cziffer 
Nándort, jegyzővé pedig Szatai Ferenc hír­
lapírót választották meg egyhangúlag.

A társaság különben a rendes ülése­
ken kívül összejöveteleket is tart a Royal- 
kávéházban. Úgyszólván állandóan perma- 
nenciában van tehát s kész mindig a fel­
lépésre, akármikor is provokálják ezt az 
országos vagy helyi közérdekű kérdések.

i __-------- —

Színház.
*

A debreceni színtársulat 
nyíregyházán.

A debreceni színtársulatnak tudvalevő- 
i leg Nyíregyháza volt egyik kedves nyári ál 
í lomása. Mezey Béla, az uj szán igazgató, nem 

akarja megszakítani Nyíregyházával ezt s 
! régi összeköttetést s ezért elhatározta, hogy . 
i szezon folyamán vendégszerepléseket rondo, 

társulatával az ottani színkörben.
Nyíregyháza városi tanácsa igazán le­

kötelező előzékenységgel fogadta ezt a tervet, 
amit Mezey Béla a napokban személyeseit 
terjesztett elő. Biztosították támogatásukról 
s mindjárt a jövő hét három estéjére ál ii 
engedték a színkört.

Ezek szerint tehát a debreceni szintársu­
lat a jövő hét három estéjén előadásokat fo* 
tartani Nyíregyházán. A már meg is állapí­
tott programm szerint hétfőn Garvay An dm 
Bent az erdőn című, rendkívül érdekes uj 
drámája; kedden: a kitűnő Biró hajol 
Tavaszi ünnep cimii uj színmüve; szerdái: 
pedig Gerolano Roveíta híres darabja: t 
Becstelenek kerülnek színre. Mindhárom 
darabban a drámai személyzet erősségei mu­
tatkoznak be.

A vendégjátékok iránt, bizonyára a leg- 
szélesebbkor!! érdeklődés fog megnyilvánuló: 
a nyíregyházi közönség körében. Különösei 
indokolta teszik ezt most a műsoron szerepű 
bemutatók s a többségében uj színészek is. Je­
gyeket Nyíregyházán a Jakobovics Fánikí 
tőzsdéje árusítja pénteken reggeltől kozdvi 
mindhárom estére rendes színházi bolyára! 
mellett.

A heti műsor.
Ma, szerdán :

VÁLÁS UTÁN.
vígjáték 3 felvonásban. A) bérlet.
Csütörtök: Benn az erdőn, színmű u 

felvonásban. B) bérlet.
Péntek: Tatárjárás, operetté 3 felvo­

násban. C) bérlet.
Szombat: Bella, szinmti 3 felvonásban, 

A) bérlet. (Premier.)
Vasárnap délután: Támlásszók 10. sü,, 

énekes bohózat 4 felvonásban.
Vasárnap este: Sárga csikó, nép-* 

! színmű 3 felvonásban. (Kisbérlet.)

Bum és Likőrgyár Révi Ferencz és Társa
Debreozen, Hatvan-u. 76. 1183

KiDállomáai



4 LM5HKECZENI UJSAO 1911 október 15

A vasárnap délutáni elővdás.
(A színházi iroda jelenti). Vasárnap délután 
a szezon legfrissebb újdonsága : a Támlás- 
izék 10. sz. cimll pompás ének s bohózat 
kerül színre. A színház igazgatósága ked­
veskedni akar ezzel a vasárnap délutáni 
közönségnek. Jegyeket a vasárnap délutáni 
előadásra már péntek reggeltől kezdve árusít 
a színházi pénztár mesékéit helyárak mel­
lett.

A Bella szereposztása. (A színházi 
iroda jelenti). Szomory Dezső szerzációt 
keltett színmüve, mely szombaton, október 
hó 18-án kerül először színre a debreceni 
színpadon, a következő szereposztásban 
megy : dr. Keilics Gvula — Madas, Lurse, 
neje — Úti Giza, Bella, leányuk — Hulnasi 
M.riska, Talpa Magyar Ede — Lajtai, Ter­
in nv Gusztáv — Nagy Sándor, Nagvmama
— Erdélyi M., gróf T hu re in — Ernóff Ká­
roly, — Fehér Gyula, Pál, fia — Kormoss, 
Mari — Bayer, Rög hegyi — Kassay, Klein
— Rónai, Dada — Váradiné, Amalia — 
Kassainé, Révész — Szalay, Prinz L’“birs­
be rg — Vár.dory, Puccini — Da'noki, Ügyelő
— Ajtai, Scarpia — B illa, Öhöztetöné — 
R. Kun Giza, Soffór — Juhász. Az 1-ső 
felvonás Keiltsék lakásán, a második egy 
balatoni nyaralótelepen, a harmadik : az 
Opera egyik öltözőjében, — alőad is 
alatt történik. Az előadás iránt rendkívüli 
érdeklődés mutatkozik, úgy, hogy már csü­
törtöktől kezdve arusit jegyeket (ez elő­
adásra) a színházi pénztár.

Válás után. (A színházi iroda jelen­
tése.) Szerdán Al xander Bissou kitűnő 
vigjátéka, a Válás után kerül színre (A) 
bérletben. A finom és mindvégig rendkívül 
mulattató vígjáték egy igazán kellemes estét 
igér a közönségnek. A darab központ) ban 
egy tipikus anyós all, aki minden bonyoda­
lom oka. E parádés szerepet, a debreceni 
közönség egyik kedvence, H. Serfőzi Etel 
komika játsza, vele együtt Kassay lesz az, 
aki a közönséget ez estén állandó drtilt- 
ségbeu fogja tartani. Partnereik: Károlyi 
Ibolyka, Szentiványi Gitta, Lajtai, Madas 
és Nagy Sándor is derekasan gondoskodni 
fognak, hogy a közönség mentői jobb han­
gulatban távozzék e pompás darab előadá­
sáról. Jegyek már a színházi pénztárnál a 
közönség rendelkezésére állanak.

A debreceni
lovas-játékok.

Az első nap eredménye.
Pompás napfényes időjárás kedvezett a 

mai Concours Hippiquenek, mely úgy ara­
nyai, mint dijai és résztvevői szempontjából 
méltán mondható az ország egyik legjelen­
tősebb sporteseményének. Jelen vannak : 
Don Miguel braganzai herceg, Horthy Mik­
lós fregatt-kapitány, a király szárnysegéde, 
Kempf Emánuel alezredes, Lápot Szalvátor 
kir. herceg képviseletében, Alvensleben gróf 
szász királyi kamarás (Németország), Sá­
piéba Leó herceg, Missás Varmilier, a bécsi 
angol nagykövet neje, Ghillányi Imre bare, 
a földművelésügyi miniszter neje két leányá­
val, Knapp Róbert Leibnizból (Stájeror­
szág) és számosán a főúri világból.

A Concours Hippiq le első nepjáról a 
következő eredményeket jelentik:

I. Hunter Show telivérek részére. 
Dij 1000 korona és négy tiszteletdij. 1. gróf 
Andrássy Géza id. p. m. „Drága", ap. Mis­
ter John, a Délibáb. Lovagolta Prónay szá­
zados. 2. Hajós József hgy. 12. ulánus ez­
red stp. h. „Eszmény“, ap. Kuruc, a. Bál­
vány. Lovagolta a tulajdonos. 3. Báró Berg 
Hermann őrnagy 7. huszárezred 5. é. sz. h. 
„Marquis“, ap. Fair Head, a May Lovagolta 
Malanotti főhadnagy. Ketten diszkvalifikálva. 
Tiszteletdijak : 1. Eszterházy Pál grófnő : 
Művészi kivitelű ezüst kosár. 2. Trautten- 
t'org bárónő, Almássv grófnő: Metszett 
üvegből készült ezüst foglalatú aranyozott 
kancsó. 3. Debreceni urhölgyek : Művészi 
kivitelű P7iist serien

II. Hunter Show belföldi félvér lovak
részére. Dij 1000 korona és négy tiszte et- 
d j. 1. Andrássá Gé a gróf 5 é. s. k. „Be­
cses*, ap. Mister John. Lovagolta Prónay 
százados. 2. Ad la Alfréd főhadnagy 7. húsz. 
ezred id. sp. k. ,Monkey*, ap. Prince Gre- 
goire. Lovagolta a tulajdonos. 3. Tarnowski \ 
Zd.staw gróf id. stp. k. „Tinian*, ap. Moritz. 
Lovagolta Dobransky százados. 4. Perczel 
Dénes hadnagy 7. hnsz. ezr. id. s. h. „Royal 
Lancer*. Lovagolta a tnla.donos. Tisztelet­
dijak : 1. Veszély Baich bárónő : Márvánv
lovasnő. 2. Oettl Tivadar. Aranyserleg. 2. 
Rohr Ferenc lovassági tábornok, a honvéd­
ség főparancsnoka. -Lószobor. 4. Szirmay 
Sándor gróf: Ezüst óra, alól lovas alakkal, 
színes égetéssel.

III. Hunter Show nehézsúly alá való 
lovak részére. Dij 1000 K es négy tiszte­
letdij. 1. Eszterházy Pál gr. 6. é. p. k. 
„Lona* (imp.). 2. Eszterházy Pál gr. id. p. 
h. „Bertie* (imp.). Lovagolta a tulajdonos.
3. Késmárky Béla százados 5. honvéd hu­
szár ezred id. s. h. „Ádám* (félvér). 4. Mu­
lattom Lajos főhadnagy 7. húsz. ezred 6 é. 
p. h. „Bajtars*. ap. Toldi. Lovagolta Hayd 
hadnagy. Tiszteletdijak : 1. Lipót Szalvátor 
íóherceg : Márvány hamut irtó, közepén lo­
vasszoborral. 2. Wind schgraetz Lijos her­
ceg : Kézi vereti! ezüst kancsó. 3. Csász. 
és kir. 7. huszárezred : Ezüst tea-szerviz. 4. 
Kandel Imre : E üst keretű spirtkóp.

IV. Hátaslovak előlovaglása. Dij 800 
K és négy tiszteletdij. 1. Polniczky Lajos 
főhadnagy 11. huszár ezred id. p. k. „Mali*. 
Lovagolta a tulajdonos. 2. R ök István 
százados 5. honved huszár ezr d id. p. k. 
„Csapatjelvény*. Lyvagolta a tulajdonos.
3. Ve. sel Leó lovag főhadnagy 35. drag, 
ezred id. p. k. „Harmonie*. Lovagolta a 
tulajdonos. 4. Janabovich Jenő főhadnagy 
12. huszár ezred id. fék. k. „Mókus* (félvér) 
Lovagolta von der Lühne Nándor főhadnagy 
12. huszár ezred. Trszteletdijak : 1. Károly 
íóherceg dija, 2. A debreceni 2. honvéd - 
bus árezred : Művészi kivitelű aranyserleg.
3. Ifj. Telegdy József : Ezüst serleg. 4. 
Nadánvi Pál : Col-mni szobor.

V. Ilintós fogatok díjazása. Három 
tiszteletdij. — 1. Kufler Dezső id. fék. k. 
„Dorka“, id. fele. k. „Skambi*. 2. Széchenyi 
Ernő gróf 5 é. gesztenye-tarka h. „Fácán*
6 e. gesztenye-tarka h. „Pityke*. 3. Ifj. 
Okolicsanyi Lajos 6. é. d. k., Cukros vércse*
6. é. f. k., „Fényes*. Tiszteletdijak : 1. Bécsi 
urkocsis egylet: Ezüst kazetta Szt. György 
lovasszobrával. 2. Forray Ernő: Művészi ki­
vitelű, velencei kristályüvegből készült, 
ezüst foglalatú bólé tartály. 3. Urkocsis egy­
let: Tintatartó ezüstből.

VI. Juckerfogatok díjazása. Három 
tiszteletdij. 1. Kloeusitzky Géza id. t. k. 
„Kotei II“. 5. é. f. k. „Jessy*. 2. Id. gróf 
Wolkenstein Oswald 4. é. sp. k. „Luci*, 4. 
é. sp. k. „Hulala*. 3. Kovács Sándor né­
gyes fogata |d. sz. k. „Margó*, id. vasderes 
k. „Adri“, id. sz. k. „Emmi“, id. sz. k. 
„Sári*. Tiszteletdijak: 1. Bécsi ügető-egy- 
let: Nagy aranyserleg. 2. Dessewff Miklós 
gróf: Ezüst fedelű, csiszolt kristálykancsó.
3. Uray János báró: Ezüst cigaretta ka­
zetta.

VII. Női hátaslovak díjazása. Hat 
tiszteletdij es emléktárgyak. 1. Gróf Eszter­
házy Pál ne id. ap. h. „Jacko*. Lovagolta a 
tulajdonos. 2. Keresztes Artur százados 
„Melódia*. Lovagolta: Pachhoffer Gertrud.
3. Orgróí Ylarenzi Ferencnó 6 é. sp. h. 
„Da.iu-“. Lovagolta a tulajdonos. 4. Gruber 
Mici urhölgy id. sz. h. „Taltos*. L ivagolta 
a tulajdonos. 5. Steicher Andor id. p. k. 
„Babám*. Lovagolta Streicherné. 6. Gróf 
Pongrácz István 5 é. sz. k. „R zmarin*. 
Lovagolta : gróf Pongrácz Vilma. Tisztelet­
dijak : I. József kir. herceg ; N gv ezüst 
serleg. 2. Stummer Károly báró 7. cs. és 
kir. ezredbeli főhadnagy: Arany bonboniere.
3. Concours Hipp quo inté/ősége: Antik 
aranyozott kazetta, zománcozott női alakkal.
4. Concours Hipp que intézősége : Két ezüst 
viza. 5. Vecsey Zoltán : Márvány óra. 6. 
Debreceni urhölgyek : Email cigarettatárca, 
bárom czii tfog intvus hot s két a üMíárejt.

Ifjusági Leányegyssiilef,
A ref. tanitónőképzővel 

kapcsolatosan.
Felhívás.

A ref. tanitónőképző-intézettel kapcso­
latosan — a nagymóltóságu vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter rendelkezése folytán 
— „Ifjusági Leányegyesület” fog alakulni, 
melynek célja, hogy a tanköteles koron (15 
életév) túl levő fiatal leányok kellő vezetés 
és felügyelet mellett minden hónapban né­
hány vasárnap délután kellemesen és hasz­
nosan elszórakozva, lelkűket, szivüket neme­
sítsék. „Az Ifjusági Leány egyesület’’ rendes 
tagja lehet minden 15—21 éves, irni-olvasni 
tudó, jó erkölcsű leány, aki belépését az 
egyesület vezetőségénél bejelenti s az egye­
sület szabályainak megtartására magát köte­
lezi. Tagsági dij nincs.

Pártoló tag lehet minden tisztességes 
egyén, aki az egyesület javára 3 éven át évi 
2 korona fizetésre, kötelezi magát.

Alapitó tagja lehet az amagyar honpolgár 
aki az egyesület javára egyszersmidonkom 
20 koronát fizet.

A pártoló tagok tagsági dija, valamim 
úgyszólván a rendkívüli jövedelmek az egye­
sület folyó kiadásainak fedezésére fordít­
hatók.

Belépésre jelentkezni lehet minden hét­
köznap délelőtt 11 órakor a Református Ta- 
nitónőképzö-intézetben (Kossuth-utca 33., 
földszint) Tóthné Zalai Emma tanítónőnél 
aki szívesen ad a kérdezösködőknek bővebt 
felvilágosítást.

Az Igazgatóság.

Topott, 
hogy ne kelljen bőjtolnie.

Nem mindennapi lopási ügy foglalkoz­
tatja a debreceni rendőrséget. Még a múlt 
hét szombatján feljelentést tett a rendőr­
ségen Guttmann Henrik, kinek a Csapó­
utcán van egy kis üzlete, hogy ismeretlen 
tettes betört a lakásába és mintegy 250—30C 
korona pénzét ellopta. Pontosan nem is 
tudta megmondani az eltűnt összeg nagy­
ságát, mert megelőző nap a zsidók szigorú 
ünn ‘pe, a hosszu-nap kezdődik és akkor 
este a vallásos Guttmann nem nyúlt pénz­
hez, tehát nem is számolhatta meg az 
Összeget, mely a napi eladásból került 
össze.

Gyanús volt, hogy Guttmann Henrik­
nek hasonnevű felnőtt fiat nem találták 
sehol. A nyomozó rendőri közegek mindj irt 
gondolták, hogy a tettes nem más, mint ez 
a fiú. Megindultak keresni szerte a város­
ban. Közben értesítették Furkó rendórőr- 
őrmestert a vasúti rendőri kirendeltség ve­
zetőjét, hogy ha a flu elakarna utazni a 
városból, csípje fülön. Furkó őrmesternek 
sikerült is elfogni még az nap délután. A 
fin a vősuti váróterem harmadosztályú ét­
termében éppen nagyban lakmározott. Da­
céra annak, hogy hosszunap volt és vallá­
sának törvényei ekkor tiltják minden evés­
től, nem hogy még húsételtől, ő a legna- 
n gvobb mohósággal evett össze mindent, 
kolbászt, szalonnát, virslit. Furkó őrmester, a 
kapott szemólyh'irás alapján felismerte és 
rögtön, még ott a váróteremben letartóz­
tatta. A lopott pénzt néhány korona híján 
megtalálta nála. Egy egész dobozban vitte 
magával a fiú a pénzt, mely csupa 1—2 és 
5 koronásokból állott. A lopást beismerte. 
Elmondta, hogy mig apja a templomba 
ment, azalatt bemászott a nyitva hagyott 
ablakon a szobába és úgy követte el a 
lopást. Azzal védekezett, hogy otthon a 
bőjtös ünnep miatt nem kapott'enni, ö meg 
nagyon éh s volt, gondolta böjt ide, böjt 
oda, de ő jóllakik.

A r<- I őrs ég foivtatia az eliárást.
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Halmágyi Sámuel
női és leány felöltők, kosztü­
mök, blúzok és pongyolák

,\ Nagyáruháza
megnyílt teljesen újonnan be­
rendezve Piacz 32. sz. alatt

volt Szedlák házban.

liíokzatos öngyilkosság.
Agyonlőtte magát egy debre- 
ceni Vilmos-huszár önkéntes.

Trauttenberg Frigyes báró, Imre 
nevil huszonnégy éves fia, aki. a deb­
receni 7. huszárezredben mint ön­
kéntes szolgált, tegnap este szülei­
nek Móron levő kastélyában mellbe 
lőtte magát és súlyos sérülést szen­
vedett.

A fiatal báró szabadságot kapott 
ezredeto 1 es ezt az időt töltötte el 
otthon családja körében. Tegnap este 
a vacsoránál jó hangulatban beszél­
getett apjával, majd félrevonult a 
szobájába, azt mondván, hogy csoma­
gol, mert holnap Debrecenbe utazik.

Kevéssel utóbb hatalmas fegyver­
dörrenés hallatszott ki Trauttenberg 
Imre báró szobájából. Berohantak 
hozzá s a fiatalembert vérző mellel 
a padlón fekve találták. Még az éj 
folyamán táviratoztak Budapestre dr. 
Szemerének, aki megállapította, hogy 
a sérülés bár súlyos, de nem élet- 
veszélyes.

A család hozzátartozói azt állít­
ják, hogy nem öugyilkossági szándék­
ról, hanem véletlen balesetről van 
szó. Egy másik verzió szerint a fiatal 
báró megunta katonaéletet és ezért 
kereste a halált.

Rfagybecsü olvasóink
szives tudomására hozzuk, hogy a mai rósz 

viszonyok folytán

Szabó Miklós
kész férfi, fiú és gyermekruha nagyáruházában

Debrecen, Piao-iU9. sz.
az összes raktáron lévő áruk

rendkívül olcsó árban
lesznek elárusítva. Erről bárki yételkényszer 

nélkül meggyőződhetik 1372

Piacz-utca 19. sz.
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Újdonsága’*.
* Orvosi körökből. Dr. Haha Aladár 

orvos szabadágáról hazaérkezett a rende­
léseit újból megkezdte.

* Debrecent ifjú hangversenye 
Abbáziában. Érv törekvő és kétségtele­
nül talentnmos debreceni ifjú Kabay Kál­
mán indul most arra az útra, hol a zene­
szerzők számára terem babér. Kabay e hó 
23-án Abbáziában a „Quarncro* nagytermé­
ben rendez hangversenyt, amelyen ő maga 
nemcsak, mint zeneszerző fog bemutatkozni 
symphonikus költeményeivel, hanem, mint 
hegedűművész is az abbáziai közönség előtt. 
Műsorát Chopin, Beethoven, Paganini (He- 
sentancen Kubelik műsorából) s saját szer­
zeményeiből állította össze. Hangversenyén 
közreműködnek még : Marschalko Rózsika, 
a m. kir. operaház művésznője, ki Kabay 
Kálmán dalain kívül „Faustéból az ékszer­
áriát, továbbá magyar, német és francia 
dalokat fog énekelni, zenekar kiséret 
mellett. Iádig Alfréd, a budapesti s.vnfó- 
nikus zenekar hegedűművésze Vienawszby 
Chopin, Kreisler és Sarasate müveit fogja 
játszani. Az abbáziai megnagyobbított Cnr- 
orchester Fritz Recktenvald karnagy ve- 
zóny ete mellett Kabay symphóniai-zene- 
költeményeit fogja bemutatni. Kabay Kál­
mánnak különben nagy tervei vannak a 
jövőre nézve. Abbáziai hangversenye utón 
a bud>pesti Vigadóban „compositions con- 
cert“-et akar rendezni, m“lyen két 6 tételes 
zoneköltoményét maga Kun László fogja 
vezényelni, sőt arról is szó van, hogy ezen 
az estélyen Burrián adja elő Kabay két- 
három dalát.

* A halál küszöbén és Pénz vágy 
cimü tánad tlmi sláger drámák kerülnek 
holnap csütörtökön bemutatásra a „Meteor“ 
mozgo-szín házban rendes helyárak mellett. 
Holnap d. u. 2 órától 6 óráig félhelyáru 
gyermekeid adáson fényes műsor keretében 
bemutatásra kerül: Mózes élete és halála.

* A kolera. Nagyváradról jelentik : 
É-mihályfalván egy újabb koleragyanus 
megbetegedés történt. Lakatos Pál föld­
munkás kezet fogott egy fertőzött beteggel 
és ma reggel kitörtek rajta a koleragyanus 
tünetek. A járásorvos a beteget elkülöní­
tette. Az alispán betiltotta az érmihályfal- 
vui vásárt.

* A végzetes sorsjegy. Kellemet­
len esete volt a sorsjegyével egy _ szegény 
pankovi vasúti munkásnak. Evek óta ját­
szott egynegyed porosz osztály sors jegy gyei. 
A sorsjegveket sokáig nem húzták ki s a 
munkás tréfálkozva azt modta a feleségé­
nek, hogy a szám valószínűen nincs benne 
a szerencsekerékben. Az asszony komolyan 
vette ezt, titokban elment a bankházhoz és 
kicserélte a számot. Másnap az eredeti szá­
mot kihúzták 20 ezer márka nyereséggel.. A 
munkás, aki a cseréről nem tudott, öröm­
mé újságolta ezt a feleségének. Az asszony

1 ájult, később buskomor lett, majd öngyil­
kosságot akart elkövet, végül eltűnt hazul­
ról. A férje attól fél, hogy a vízbe ölte 
magát.

• Tegnapi halottak. As állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat bleatettet be: 
Kozma Zsuzsanna ref. 13 hónapos, tszlo- 
boda Mária r. kath. 10 hónapos, Madarast 
Imre ref. 35 éves, Bandi Mária ref. 5 hóna­
pos, Nagy Zsófi t ref. 1 napos, Kozm István 
ref. 8 hónapos, Karsai László ref. 21 napos, 
Nemes András ref. 58 éves.

* Köröznek egy rablógyilkost, a
móri csendőrség táviratilag értesítette a 
főkapitányságot, hogy az egyik közeli pusz­
tán e hó 10-én rablógyilkoaság történt. A 
bűncselekmény elkövetésével Tnlso Ádám 
pasztavárnai illetőségű, 22 éves munkást 
gyanúsítják, aki a gyilkosság napján nyom­
talanul eltűnt. Az illető középmagas ter­
metű, nyúlánk, fekete haja, fekete bajusza, 
beszéd közben tekintetével kerüli az em­
bert. Nagykarimája fekete kalapot, fekete 
kabátot és nadrágot viselt és mezítláb jár.

* Kópkeretesősek a legfinomabb
kivitelig, olcsó árak mellett, Blattner Gyula 
megnagyobbított üzletében készülnek, Piac­
utca 89 sz., a Royállal szemben. Tele­
fon 4G8.

* Női felöltő, angol kelméből, min­
den létező színben, 20 K Komlóénál. Piac-u, 
52. Megyeház mellett.

* Concours Hippique“-ről pillanat- 
felvételek, képeslapok és fény képnagyítások 
kaphatók Balkányi fényképésznél, Piac-utca 
46., Békés Lajos mellett.

* Divat Silón okt. 15. száma 60 fill, 
Blous alb. V2Q. Elite téli szám 2 kor. 40 fill. 
Antalffy Józsefnél.

* Paplanok, matráook, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Legnagyobb választók pongyo­
lákban ; 8 korona minden létező színben 
Komlósnál, Piac-utca 52. ez., megyeház 
mellett.

* A Villám legközelebbi száma válto­
zatos és érdekes tartalommal jelenik meg. 
Kapható a tőzsdékben és az utcai eláru­
sítóknál.

* Eredeti Modellek, felöltők, cos- 
tümök és blousok megérkeztei Halma- 
gyinál.

* A nevető férj . . . operett újdon­
ság két füzetben megjelent, ára 6 koront 
Antalfy könyvkereskedésében.

* Koaztümkelmék, pongyola és
blúzszövetek, bársonyok nagy választékbar 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Rózsa divatház telefon értesí­
tése. Lehűlt a levegő, itt az őszi saison, a 
hölgyeket nem érdekelheti más, mint az uj 
divat. — Tessék az Alföldi Takarékpénztái 
Palotájában a „Rózsa Aruház“ kirakatát 
megtekinteni. Női kalapok velour, bár­
sony, duvetyn anyagból egyszerűtől a leg­
díszesebb kivitelig; női sport kabátok 24 
koronától; leány sport kabátok piros és drapp 
színben 25 koronától; utazó köpenyek, gyer­
mek felöltők, szőrme áruk, valódi angol 
kelmék raktáron, melyekből a legszebb cos- 
tümök mérték után készülnek. Az újonnan 
berendezett áruház elve : a legolcsóbb sza­
bott árak. Rózsa divatáruház kizárólag, az 
épülő Bikával szemben.

* Nöi-divat üzletbe tanuló és tanuk 
eányok fizetéssel felvétetnek ,Rózsa*-félc 
divat-áruházba „Alföldi-Bank* palota.

* C onoours-Hippi que-re legújabb
kocsi és autó-takarók, angol-p'ädek. Valód 
Jaeger alsóruhák. Legszebb, divatos, női- ét 
férfi fehérnemüek, zsebkendők, harisnyák 
Kardos Lászlónál, Kossnth-u. 9. Kirakatokat 
érdemes megtekinteni.

* Parsa és mindenféle szőnyegek 
óriási választékban Donogán éa Somossv 
cégnél. H tjduvármegye szállítói.

* Szőnyege'*, függönyök, ágy éa asz­
talterítők Szabó Lajos fiai cégnél.

Tekintettel a mai viszonyokra, elhatároztam, hogy a raktáromon levő QgJ-Q EfflÓ
őszi és téli férfi-, fiú- és yysnusk ruhákst 0«^«=«»«• ^

minden elfogadható árban árusitom, féffi.fiu 8S flyermelWlh
kérem erről meggyőződni hogy ez ídoszerint seltol Oly Olcsón "nem vásárolhat mint nálam. > nagyáruháza. Piac-utca 41. sz.
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* Díszelőadások az Apollóban. A
Concours Hippique tiszteletére ezen héten 
Őinzelősdások vannak az Apolló színházban. 
Ma kerül utoljára bemutatóra Marianna, a 
nép gyermeke. A porosz—francia (70—71) 
háborúból vett téma. A két hadsereg küz­
delme, valamint Hanny Porten, mint fősze­
replő és egy kis lányka játéka, a legmélyebb 
(lenyomást keltik a szemlélőben. Csütörtök- 
tói közkívánatra Pompeji utolsó napjai ke­
rül bemutatásra, pénteken pedig mar a 
Concours Hippigue első napi felvétele is 
látható lesz.

Távirata?«.
Borzalmas báuyaka;asztrófa.

London, ölet. 14. Cardiff mellett az 
Universal kószénbányaban, ahol 700 ember 
dolgozik, ma reggel 0—7 óra közt robbanás 
orient. 3aássöúvea ember olpusztult. 

Ivédűbb érkezett távirat szerint?27 ember élve 
korült elő a- banyából, ahonnan ti hullát is 
inztak magukkal. A bányában még sok 
munkás van elzárva. A hatóság hozzáfogott 
a mentési munkákhoz.
Keresztényszociálista győzelem.

Becs, október 14. A megölt iScbuh- 
mayer (szociáldemokrata) helyére a mai pót- 
választáson dr Matava keresztényszocialistát 
választották meg 9015 szavazattal Elders 
szociáldemokrata 8455 szavazata ellenében.

Felgyújtották a Volturnőt.
London, október 14. az Uranium I 

tengerhajózási társaság, a tengeren ; 
leégett Volturuo tulajdonosa, nyilat- ; 
kozatot tett közzé, hogy a hajót bü- : 
nős kezek gyújtották fel. A matrózok j 

ugyanis béremelést kértek még indu- j 
Iás olött, de elutasították őket, mire j 
azzal f'enyegetödztek, hogy a hajót 
felgyújtják. A hajó 1.125,000 frankra ! 
volt biztosítva, de a szállítmányt még ; 
nem értékelték meg.

Szerbia békét akar.
Belgrad, ölet. 14. A hadügyminiszter a 

hadseregben szolgáló diákoknak, akik kül­
földi egyetemeken tanultak, megengedte, 
hogy oda visszatérjenek és tanulmányaikat 
folytassák. Ez azt mutatja, hogy Szerbia 
. ént tart komoly bonyodalomtól.

Megalakult a skuncsina.
Belgrad, oki. 14. A akupcsína ma 

tartotta első ülését Nikolics An Ira elnök­
eié alatt. A tisztikart választották meg.

Mit tárgyal a Ház ?
Budapest, okt. 14. A képviselőhöz leg­

közelebbi ülésén tárgyalja az igazságügy- 
javaslatokat és megállapítja munkaprogram­
ját. Ekkor terjeszti b ■ Sándor János bel­
ügyminiszter a megyei tisztviselők mandá­
tumának meghosszabbításáról, a községi 
jegyzők fizetésrendezéaúről szóló törvény­
javaslatokat, dr. Balogh Jenó igazságügy- 
miniszter pedig az uj sujtójavaslátoknt 
nyújtja be. Ezen az ülésen választják meg 
a delegátusokat és ha a horvatokkal addig 
a megegyezés sikerül, akkor a kormány 
benyújtja a vasúti pragmatika revíziójáról 
-zóló javaslatot is.
Küldöttség a kultuszminiszternél.

Budapest, okt. 14. Ma tisztelgett Janko- 
vich Béla dr. kultuszminiszternél Baja va­
us küldöttség -• us köszönetét mondott, hogy 

» városi szia biz építésére ft).000 korona 
államsegélyt engedélyezett.

Bizalom mindenfelől.
■k . 14. x .rorinánynak ma

,s Szabó c>varmegyék

Apponyi Monoron.
Budapest, okt. 14. Förster Aurél októ­

ber 19-én tartja beszámolóját Monoron, a 
hová elkíséri Apponyi Albert gróf is.

Kild öttség Tiszánál.
Budapest, okt. 14. A városi tisztvise­

lők egyesületének küldöttségé ma tisztel­
gett Tisza István miniszterelnöknél, aki 
mind mt igén, csupán az anyagi segítés 
dolgában kérte a türelmes várakozást.

Sport.

Uj létszámemelés.
Hifiig 31000 ember kell

— Tudósítónk telefonjelentése, —
Mint a Magyar Távirati iroda je­

lenti, a magyar és osztrák kormányok 
közt Becsben létrejött határozatok ér­
telmében az újabb létszámemelés 
mérvét is megállapították 31.000 em­
berben. Ennyi kell a honvédség, hadi- 
tengerészet és közös hadsereg létszá­
mának sürgős kiegészítésére. Különö­
sen a határőrvidékeken elhelyezett 
gyalogsági létszám elégtelen és csak 
igy lehet elkerülni, hogy a létszám a 
nem aktiv legénység behívása nélkül 
egészittessék ki.

Szükség van a létszámemelésre 
a gépfegyverosztály, a tüzérség, lo­
vasság és műszaki csapatoknál, ahol 
a létszámhiány állandó orvoslást kö­
vetel. A hadi csapatok és a tábori 
tüzérség kiegészítése életfeltétele a 
hadseregnek. A két honvédségnek 
azonos feladatok igénybevétele ese­
tén ugyanoly barcképesnek kell len­
nie, mint a közös hadseregnek. Ezt a 
honvédségnek a hadseregével egyenlő 
létszámemelése teszi lehetővé. Már az 
1912. évi véderöjavalatoknál köve­
telték azt, de akkor nem volt még 
aktuális.

Azóta a szomszéd államok véderő- 
fejlesztése hihetetlenül előhaladt, te­
hát a teljes egyenlőség miatt is szük­
séges a véderő megfelelő fejlesztése.

Bármily szükséges is azonban az 
újabb létszámemelés keresztülvitele, 
a két állam teherbírásával is számot 
kellett vetni és ezért a létszámeme­
lést, 5 évre fogják beosztani, nem 
egyszerre viszik keresztül, hanem 
3—5 év alatt. Hogy a két kormány 
mikor uyujtss be az uj létszámelésröl 
a törvényjavaslatokat, a tárgyalások 
folyamatban vannak.

DK A SE. —Nagyvár a ü Sport Be»
let — 2—1 fá.idj 0—1 Valóban csodás 
és ritka makes győzelmet azalatt a Dkase' 
mikor ing-varadon s ját pályáján meo.’ 
verte a kiváló fővárosi játékosokból össze- 
szerződtet >n XSE. c a patát agy, hot j 3 
nagyváradi közönség d teára a nagy sovi. 
nizmusának örömmámorban ünnenelta á 
bajnokság legjogosabb aspiránsát a DKaset. 
A játékról magáról csak annyit, ho<n" 
klasszikus volt.

Myilttér.*
A Debreceni Újság tegnapi számának 

nyílttéri rovatában egv nyilatkozat jelent 
jelent meg Kiss Kálmánná aláírásával 
melyben nevezett azt 
adósságaim kifizetését 
vállalja.

Kijelentem, hogy
szerzőjét sosem kértem

- aírja, hogy 33 én 
csali október 1-ig

en a Nyilatkozat
fel arra. hogy az

én adósságaimat kifizesse, most is esik 
arra kérem, bogy azt fizesse ki annak ide­
jét), amivel ő nekem tartónk.

Debrecen, 1913. október 14.
Nagy Dezső.

* E rovat alatt közIottckSrt nem vállal falaiig.
Szerit.säget

3420—1913 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbirós ignak V. 

4119/1. 1913. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint ifj. Bartha 
István részére, debrecz ni lakostól 
240 kor. tőke, ennek 1912. év szep­
tember hó 6. napjától számítandó 
6% kamatai és az eddig összesen 
78 kor. 36 fill, perköltség erejéig 
1913. évi július hó 9-én biróilag fe­
lülfoglalt és 2240 koronára becsült 
szekrény, íróasztal és villanyos zon­
gorából álló inorósácok 1913. évi 
október hó 15-én délelőtt 9 órakor 
kezdetét veendő és Debreczenben 
Piac-u. 77. sz. a. megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére 
kik inár jogerős végrehajtási zálog­
jogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi szeptember 
hó 6-án.

Oláh Géza,
4601 bírói kiküldött.

Budevo'-i. 
Sopro:;-,

A hortobágyi vadászatok alkalmával ajánljuk saját készitraényü füstös és füstnél­
küli, valamint a németországi „fásán", „Weidmannscheil" és „Jagdkönig“ és az angol ,,Shulze“ 
töltényeinket, melyeket előirt kimutatási árakon serétezésért csak 4 korona hozzászámí­
thassál adjuk be. Browning és Winchester automatikus serétfegyverek, mindennemű kakasos 
és Hammerloss fegyverek, nagyvadra Mannlicher-Schönauer 6'6 és 9 mm. Winchester 401 
Calibeiben raktáron vannak, —■ Telefoa szám 12-69.
1413 Kiünő tisztelettel

m líiirnf np Társa
Debrecen, Píac-u. 83. sz.

a Royal-szállóval szemben

1
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a n. ó. közönséget, bogy télire kitört 
ablakaikat beiivegeztetni szívesked­
jenek.
Üvegtetők leragasztását, bádogtetők 

rozsdamentes ragasztását
garancia mellett vállalom.
Mindenféle épületen az összes 

üvegezett részek jókarban tartá­
sát "olcsón és felelősség mellett 
vállalom.

Szives pártfogást kór
Nagy József

1300 épület üveges
Csapó-utca 24.

Eladó iogatlaook, 
kiadó lakások.

Piac-utca 70. SZ. alatt emeleti utcai 7 
szobás és udvari 3 szobás modern lakás mel­
lékhelyiségekkel és egy hátuisó udvar istálló­
val kocsiszinennel, mely raktárhelyiségnek is 
alkalmas kiadó. Értekezhetni a házmesterrel, 
vagy Csapo-u. 1. sz. bankban.

Bathlen-ntca 21. számú 490 négyszögöl
területű 5 rendbeli lakosztályt magában fog­
laló ház eladó. Ugyanott 2 szobás s előszo- 
bas lakás a kér sztépületben kiadó.

Nyilas-telep, Mu ikás-utca 12. sz. csinos
ház olcsón ela.ó, 1446

Boyér-telep, Honti-utca 24/a. sz. sarok 
ház, parírozott udvarral s szőllővel beül­
tetve eladó, vagy kiadó.
Értekezhetni: Kereskedők és Iparosok Hitel 

szöv3tk9zeténél Csapó-utca 1. szám.

Budapesti nagy részvénytársaság 
Debreceni fi küzlet részére for­
galmas helyen fekvő 40—50 IZI mtr

szép

keres.
Ajánlatok a hely pontos megje­
lölésével „Állandó“ alatt a kiadó­

ban kéretnek. 1233

Alárásl felhívás.

Kedvező alkalom.
A városhoz közel, vasúton 10 

perc, Debrecen—Kondoros vasúti 
megálló mellett szőlő, gyümölcsös 
s nyaraló-telep létesítésére kiválóan 
alkalmas 70 hold föld együtt vagy 
kisebb részletekben, 1 holdtöltéi felé

@®r eladó. TN
Árnyas, fás utak, szőlő és nya­

raló telepek környezik. Vasúti köz­
lekedés Debrecenből vagy vissza 
naponta négyszer. Bővebb felvilá­
gosítást nyújt a tulajdonos a köz- 
vásróhidnáL Telefon 186. sz. 1210

Hivatkozással a magyar kir. pénzügyminiszter ur Ö Excellentiája közzétett prospektusára

150.000000 n. b. márka
névértékű

1913. évi magyar királyi adómentes 4’|a"|„-os állami pénztárjegy
ezennel nyilvános aláírásra boysáttatik.

Az aláírás

1913. évi október hó 16-án, csütörtökön
az egyes aláírási helyeknél szokásos üzleti órákban, az illető helyek áltat közzéteendő felté­
telek mellett történik és pedig :
Budapesten: a magyar királyi központi állampénztárnál, 

a Magyar Általános Hitelbanknál, 
a m. kir. postatakarékpénztárnál, 
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesületnél- 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál, 
a Magyar Leszámítoló- ée Pénzváltó-Banknál-

a magyar szent korona országainak területén:
a Magyar Általános Hitelbank, 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, 
a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank,
a Wiener Bank-Verein és ... . ,,
az Anglo-Oesterreichische Bank című intézetek összes fiókjainál.

A magyarországi aláírási helyeken eszközlendő aláírásokra nézve a következő félté 
telek állapíttatnak meg:

1. Az aláírási ár 95-60°|0-ot
tesz, hozzáadva az 1913. évi október hó 1-től az átvétel -apjáig járó 4 /a /• -os 
folvó ezelvónvkamatokat és a félnek szabad választására bizatik, hogy a fizetest, a 
metországi devizának az átvételt megelőző napon Bécsben jegyzett pénzárfolyamán, koroná­
ban teliesithesse._jrás beJelentégi ivekkel történik, melyek a fentemlitett aláírási helyeken költ-

ségmentesenzkaphatók.kaimávai ^ ^ összeg 5o,0.a biztositékképen leteendő és pedig 
vagy készpénzben, vagy olyan a napi árfolyam szerint számítandó értékpapírokban, melyeket
az illető aláírási hely elfogadhatóknak tart. .

4. Az aláírás alapján átengedendő összeg az aláírás befejezte után mielőbb megálla- 
pittatik s arról az aláírók értesittetnek. Minden aláírási helynek jogában áll az egyes átenge­
dések összegét belátása szerint meghatározni. Ha a* ?te"£5^és. az... * átrásnál kevesebbet 
tenne, a biztosíték felesleges része azonnal visszaadatik. 1914. április hó 15-ig terjedő 
zárolási kötelezettséggel történő jegyzések különös figyelemken fognak re-

5, Az aláírók a részükre átengedett szabad és zárolt állami pénztárjegyek ellenértéké! 
f. évi október hó 25-től kezdve bármikor teljesen befizethetik, tartoznak azonban:

10,000 márkán aluli átengedett összegeknél:
a teljes ellenértéket f. évi október hó 31-ig,

10,000 márka és azon felüli átengedett összegeknél:
az ellenérték 30o/o-át legkésőbb f. évi október hó ?l-ig,

30u/o-át f. évi november hó 25-ig es
” ” 4Qo/0-át „ f. évi december hó 27-ig

befizetni, A teljes átvétel, illetve befizetés megtörténte után az aláírási hely a letett biztosi- 
tékot e 1 ^SíjeféntésIk’,6 amefyIk3b 1 ?önyos meghatározott címletekre szólnak csak annyiban
vehetők figyelembe, amennyiben ez az aláírási helyek mérlegelése s cd t e

7. Az átvétel ugyanazon helyen eszköilendo, ahol az aláírás történt.
Budapest, 1913 október havában.

Magyar Általános Hitelbank.
M. kir. postatakarékpénztár.

Pesti Hazai Első Takarékpénztár- 
Egyesület.

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank<
Magyar Leszámítoló! és 

Pénzváltó-Bank.

Aláírási hely Debreczenben:
Magyar általános hitelbank 

fiókja.
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Apró üirdeléMk egyszeri 
belllelése 10 sióig 10 fül. 
mindre lovshblizó 5 fill. 
Vastagabb bétákból iOfill u

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felv 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés

ilágositást, cssk a válaszra . 
számát a kiadóhivatallal n

ztikséees bélyegét 
iádig közölni kell. 77

V

Ajánlat
Bútorozott

szobit, előszobával ki­
adó. Kossuth-utca 6. 
sz.. az udvarban. 0153

Villám
I 1911-1912. Ovi teljes 6v- 
I folyama kapható a ki- 
1 adóhivatalban.

Jogliallgata
jimoézistAe tsnitinát el- 
ülialja. Cim a kiadóhi- 
. .italban. 9197

Homok
I Ij/tiidón tanvfc ypiilrtbk- 
. ■ i süitrősoQ ki,'.ló. Érte­
kezhetni F.i .? »as Mihály- 

s 1 9052
Ksiter

ti elmart félő üzletet 
•icgvetteni és azt ná­

tron ta d. U, —5 ke 
ott. kiárusítom. V.tv-u. 

1. sz. nliiti 91 Oß
Kiadó

<vt rendbeli lakes V 
iont való istálló Had­
házi-utca 27. 914(1

Katonatiszteknek
, alkalmas utcai nagy 

szoba előszobával, inas 
j szobával, különbé járat­

tal minden órán kiadó 
\ Rákóczi 7. 9144

Darabos-
I tuen 57. szart; alatt ma- 
j gónz.ó asszonynál bu- 
I (orozol szoba két sze- 
' mélyre kapható vagyis 
! teljes ellátásra és 
I ugyanott kvartéi is 
i kapható. 9150

Teljes
ellátásra ajánlkozik intel­
ligens/iafalombcr, keresz­
tény 60 koronáért. Aján­
latot kiadóba kér. El

Gyümölcsfák
őszi ültetések, kaphatók 
a gazdasági népiskola te­
lepén, Mikopércsi-ut 10. 
Telefon 164. 8992

Kiadó
t Piac-utca 02. sz. alatti 
,í fi'/ban levő nöküzlotnek 
.«Ikalniís helyiség, sütő­
iével, lakással együtt. 
Ugyanott többrendbeli la­
kás is kiadó. Értekezni 
ír. Bay Andris házgond- 

Boknál, Csapó-u, 21. sz. 
alatt. 900ö

Moder
udvari nagy lakás ki­
adó. Miklós-u. 9159

Király
mégis a legjobbak, kí­
vánatra vevő előtt pör­
kölve. Debrecen, Dé- 
genfeld-tér 11. 197

Hollandi
Jácint és Tulipán hagy­
mák kiválóan elsSrendü 
minőségbon kaphatók Pa- 
czelt mag- és virágkeres- 
kedéeébeu, Szent-Anna-u. 
3. szitu. 203

Három
szobás garzon lakásnak 
is alkalmas udvari lak­
osztály kiadó. Batthyányi
14. ________ 208

Modern
lakás azonnal kiadó. Ká- 
kóc;ri-utca 4. sz. 9099

KsrssSst.

Sütöasazonyok
felvétetnek. Cim a kiadó- 
hivatalban. 9012

Széchenyi-
utca 26. takarítónő fel­
vétetik. 9140

Egy
fodrászsegéd kisegíteni 
felvétetik Nvnsrnti-utrn
14. 9151

Takarítónő
fölvétetik kapu a lati 
följárás 1. em. Piar- 
utca 7. 9149

Felvétetik
fiatal fitt mindenesnek 
ki szüleinél lakik. Ar­
any János-utca 15. fü- 
szeruzlet. 9147

Tüzönö
azonnali belépésre fel­
vétetik Zeke László ci­
pői c 1 sörész kész! tőn é! 

Csapó-u. 13. 9156
Két

ügyes fiatal jól nevelt 
leány magános izr. ur­
nái házvezetőnői ál­
lást elfoglalna Egyetér­
tés jeligét! leveleket 
kérünk a kiadóba 9141

Az
1 Apollóban szép ezuk- 

ros leánv felvétetik. 
______   0156

Házmesternek
gyermektelen házaspár 
eivéfetik Miklós útra 
21. 9158

Szabósejjéd
ügyes javító állandó 
munkára felvétetik En­
gel Herma nnal. Főtér 
38, 9151

Házvezetőnőnek 
elmenék magános úr­
hoz, vagy úrnőhöz. Cim 
■a kjadóhivatnlhnn.9148

Eladás.
200

kát. öl ház Tímár-utca 
52. eladó. Értekezni 
Sziv-utca 6. 9154

Apró hirdetések dy, «lire
fkctcndO. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje, 
gyekben is bclS:Jhtló,

-aludó
onnl0h°mOrp,lilyi blt6rh»= -00 hold tagos birtok,
kedvezd fizetési feltét*
lók mellett, holdja őOC
koronáért. - Ugvancsak
eladó ugyanott 130 hold
tagos birtok, _ holdja 380
koronáért. Értekezhetni
»Debreceni Gazdák Bank.
jónál, Kossuth-u. 17. 900f

Vaskályhák
újak és egy nagy dí­
szes cserépkályha el­
adó. Péterfia 20. Tóth 

914Í

Akácz-, hárs- és vegyes
«irágmézKa

SS «3
■I
■I

kapható nagyban és kicsinyben
legolcsóbban

Kontsek Gézánál
Kosisutbantea«

I Aílandéaa frissen csapóit, valódi piiseni s?r és müncheni Spaten-sőr! |

AP
Tisztelettel értesitjük a nagyérdemű közönséget, hogy Debreczen ezen kiválóan előkeld sörcsarnokát a mai 
n ,pon átvettük és szerdán, e hó 55-én, a Concours Hippique-re Dcbreczenbe érkező egri 60-ik gyalog­
éit! zenekara küz.emüködése mellett megnyitjuk. Mint hozzáértő szakemberek, minden képességünket arra 
fordítjuk, hogy ki .Clnő ételek, jó, tis ta, íriss italok előzékeny kiszolgálása által bizalomra és közkedveltségre 
tegyünk szert. Havi előfizetéseket, úgy alkalmi ebédeket és vacsorákat a legelőnyösebb 
feltételek mellet vállalunk. Gondoskodni fogunk arról 
is, hogy t. vendégeinknek gyakran katonazene-hang- 
vér se nyekkel szórakozást szerezzünk. — Magunkat
becses pártfogásába ajánlva. vagyunk tisztelettel 3 ptrnf. Csarnok volt (Mimére. i Pibvi Slrtsimok vett (Spinűére.
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HAAS és ZSÉDBLY

I Minden vasárnap délelőtt KaiOMZESB ! Legkitűnőbb zóna reggelik!
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a. legjobb
luml cipőgyár r.t.

a Monarchia. legnagyobb cipőgyára

Ameddig a készlet tart csinos kivitelű

per nős félcipők -$a®
páronkint korona 8.— alkalmi árban kaphatók. 

Fióküzlet: Debreczen, Piac-utca 48. ez

■ 20000 pár ßefiipjärtay I
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Nyomatott kdrforgógépM (a „Debreczeni Uiság. nyomdájában.) Tulaidonos: Than Oyula


